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        ΠΡΟΣ:  Το Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. 733/15-09-2023.
           
Σε απάντηση της αριθμ. 733/15-09-2023 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ Ιωάννη Σαρακιώτη και Αλέξανδρο Χαρίτση, με θέμα «Επαγγελματικά δικαιώματα 

αποφοίτων του Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών», η οποία μας 

διαβιβάστηκε με το υπ αρίθμ. 733/18-9-2023 έγγραφό σας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 

γνωρίζουμε τα εξής:

Η επαγγελματική κατοχύρωση των πτυχιούχων ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πραγματοποιείτο 

σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στις οικείες εξουσιοδοτικές διατάξεις των άρθρων 6 παρ 6 του 

ν. 1268/82 και 48 του ν. 1404/83  όπως είχαν τροποποιηθεί και ίσχυαν με προεδρικά διατάγματα με 

πρόταση των Υπουργών Παιδείας και Οικονομικών ύστερα από γνώμη της οικείας Συγκλήτου και των 

Συμβουλίων Ανώτατης Πανεπιστημιακής και Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Ρυθμίσεις για την 

επαγγελματική κατοχύρωση των ανωτέρω πτυχιούχων ήταν δυνατόν να περιληφθούν και στα ιδρυτικά 

διατάγματα των τμημάτων. 

      Τα  διατάγματα που εκδίδονταν δυνάμει των προαναφερθεισών ή των ιδρυτικών των τμημάτων 

διατάξεων δεν καθόριζαν επαγγελματικά δικαιώματα με την έννοια της διαμόρφωσης ενός αυστηρού 

πλαισίου για την άσκηση επαγγελματικών δραστηριοτήτων στο επιστημονικό πεδίο των πτυχιούχων, 

η αρμοδιότητα για την οποία (διαμόρφωση)ανήκει στα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία και τους 

εποπτευόμενους από αυτά φορείς (επιμελητήρια) σύμφωνα με το κατά περίπτωση επιστημονικό 

αντικείμενο του ενδιαφερόμενου τμήματος , που το ρυθμίζουν με διαφορετική διαδικασία και στη σε 

εξουσιοδότηση ειδικών διατάξεων .   
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       Στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο δεν υφίσταται αυτοτελής  νομοθετική εξουσιοδότηση για την έκδοση 

προεδρικού διατάγματος για την επαγγελματική κατοχύρωση  πτυχιούχων πανεπιστημιακών 

τμημάτων με πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας, ύστερα και από την κατάργηση των 

προαναφερθεισών εξουσιοδοτικών διατάξεων.  

     Περαιτέρω, όσον αφορά τη συμμετοχή των πτυχιούχων των ιδρυμάτων του Πανεπιστημιακού Τομέα 

της Ανώτατης Εκπαίδευσης σε προκηρύξεις, σας γνωρίζουμε ότι τα κατά κλάδους ή ειδικότητες 

προσόντα διορισμού μονίμου ή με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού 

σε θέσεις δημοσίων υπηρεσιών, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, συμπεριλαμβανομένων και 

των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμίδας καθορίζονται από τις διατάξεις του πδ.85/2022 (Α΄232) «Καθορισμός των 

προσόντων διορισμού σε φορείς του δημοσίου τομέα (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)», όπως αυτό 

τροποποιήθηκε και ισχύει. Αρμόδιο, δε, για κάθε περαιτέρω πληροφορία που αφορά τις διατάξεις του 

π.δ. 85/2022 και την εφαρμογή τους είναι το Υπουργείο Εσωτερικών. 

     Επισημαίνεται ωστόσο ότι το Τμήμα «Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών 

Αγαθών» συμπεριλαμβάνεται στον Κλάδο 11 ΠΕ Πολιτιστικής Διαχείρισης καθώς και στον Κλάδο 7 ΠΕ 

Φιλολογικών Σπουδών βάσει του ισχύοντος προσοντολογίου.

  Τέλος, διευκρινίζεται ότι η προκήρυξη του Υπουργείου Πολιτισμού, που αναφέρουν οι ερωτώντες 

Βουλευτές, τον Φεβρουάριο 2023 για 1528 προσλήψεις σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους, 

αφορούσε Ειδικότητες ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης Ημερήσιων Φυλάκων καθώς και Νυκτοφυλάκων 

Αρχαιοτήτων, Υ.Ε Προσωπικού καθαριότητας και Τ.Ε. Λογιστών.
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